

11/02/2019

Наконец морозы отступили!!!

Дело в том, что в первые дни холодов мне пришла новая оптика, а из-за низких температур протестировать на улице не было никакой возможности. "Комнатные" проверки четкой картины не дали... Пять(!) дней ждал погоды, и вот, наконец, в полном душевном смятении и сомнениях, правильно ли поступил, потратив столько много денег на новый объектив, заехал в лес.

Снегу навалило немало. Выйдя из машины, сразу провалился выше колена в пухляк. Ладно, думаю, есть же лыжи. Одел, попробовал идти. Как бы ни так! Проваливаюсь почти по колена, но это полбеда... Беда в том, что лыжи зарываются в снег и вытянуть ногу с лыжей, на которую навалилось примерно 15 см снега очень непросто.



Ну и ладно, есть снегоступы. Одеваю их. Идти чуть легче, чем на лыжах, но беда та-же, проваливаются глубоко в пухляк и засыпаются сверху снегом. Вытянуть ногу так же непросто. Принимаю (опрOMETчивое) решение идти пешком.



Кстати, с сегодняшнего дня в лес хожу с новым "спутником". Знакомьтесь: Ипабог - бог покровитель охоты. Он сам был охотником и покровительствовал тем, кто охотился не ради забавы, а из-за нужды и ради пропитания. А вот если человек во время охоты вёл себя не как положено, то у него охота не ладилась – зверь убегал, оружие приходило в негодность, а сам охотник часто блудил в лесу и даже мог пораниться. Раз Духи Леса на меня в обиде, то я очень надеялся, что Ипабог выступит посредником в общении на моей стороне.



После первых полутора километров наткнулся на свежий след двух косуль.



Начал тропить. Идти довольно трудно. В конце маршрута посмотрел свою среднюю скорость в движении, оказалась - 2.4км/ч. Хромая на две лапы черепаха и то, мне кажется, передвигается быстрее.

Примерно через 20 минут тропления по колено в снегу, обливаясь потом как сталевар у мартена, в 70 метрах впереди засек между деревьев морду животного.



Однако, косули меня тоже заметили и огромными прыжками по глубокому снегу

растворились в сосновом лесу. Не беда... упорство и труд все перетрут. Продолжил преследование. Косули прыжками уходили всего 30-35 метров, затем перешли на шаг. Я преследовал их до торфяной болотины, густо поросшей ивой, кленами, березовым подлеском и многолетней травой. За это время лишь раз увидел косуль, пересекающих старую просеку.



В болотине преследовать не стал. Нутром почувял (или Духи Леса предупредили), что под снегом в злобном нетерпении мои ноги ждут кочки, ямы и коряги... Повернул назад. Вскоре меня нагнала стайка поползней, деловито, с громким шуршанием, тербившая сосновую кору.



Прямо на лесной дороге увидел мишень в дырках от пуль и следы колес УАЗа. Причем, судя по тому, что смог прочесть на снегу, людей было двое, пристреливали гладкоствол на 40 шагов, затем поехали вглубь леса, видимо в поисках добычи...



Сходил к знакомому рябчику, в надежде получить новым объективом снимки интересной мне птицы. Но что-то пошло не так. Сперва рябчик долго прятался в березняке. Затем перелетел в заросли диких яблонь и стал поедать ранетки, совершенно перестав реагировать на мой свист. Тогда я решил сам подойти к нему. Но был обнаружен.



Вобщем, единственная на сегодня фотография рябчика примерно с 40 метров. Возвращаясь к машине, еле волооча ноги от усталости, с желтыми кругами в глазах, пьяной походкой, рискуя на каждом шагу потерять равновесие и ткнуться носом и дорогой оптикой в снег, случайно вышел на дятлову кузню. Присел недалеко отдохнуть и перевести дух. Закрыл глаза и даже вроде погрузился в полудрему, и, как бы сквозь вату услышал стук дятла. Выплываю в реальность, смотрю, а в кузне и вправду дятел шишку долбит. Сделал несколько снимков. Собрал остатки воли в кулак и преодолевая боль в суставах и мышцах побрел к машине...



12/02/2019

Сегодня поездка не задалась с самого начала. Про семейные коллизии рассказывать не буду, ибо сор останется в избе. А вот про прогулку - пожалуйста. Неприятности начались сразу при въезде в лес. Переоценил возможности своей машины (или недооценил опасность), и, застрял в сугробе. Нос в лесу, корма на трассе... Пятнадцать минут утренней зарядки со спортивным снарядом "лопата", и, машина освобождена. Еще немного расчистив въезд, углубился внутрь леса. Чем дальше заезжал, тем натужней рычал двигатель, а в душу все сильнее и сильнее закрадывалось сомнение: "... а смогу ли выбраться?". Как назло все места для разворота занесены снегом. В какой-то момент решил, что хватит уже двигаться вглубь леса, резко вывернул руль и припарковался в сугробе. Вышел из машины и сразу провалился в снег по колени. Стараясь не думать о том, как-же буду выбираться, надел на себя амуницию и побрел вокруг болота. Один раз с грехом пополам удалось высвистеть рябчика. Ух и повытягивал он из меня жилы терпения. Но на нормальную фотографию все-таки не вышел. Смог сделать всего 4 кадра с расстояния примерно 23 метра сквозь два дерева...



Один раз встретил вчерашний-позавчерашний след косули. И все! Лес как вымер. И это на окраине настоящего мокрого болота!

Ох и поругался же я с Духами Леса. Они обиделись и сбили меня с пути. Хорошо, что вовремя заметил, скорректировал кривую движения. Но крюк примерно 200-230 метров по колено, а иной раз и середину бедра, по снегу пришлось сделать. Чтобы отдышаться и немного отдохнуть останавливался каждые 10-15 шагов. Быстрей бы уж хоть понарошничный наст встал, чтобы можно было на лыжах или снегоступах. А то идешь как по пенопластовой крошке.

Помирились мы, когда Духи на окраине болота показали мне черно-белую сказку. Я уселся прямо в снег. Достал термос и неспеша мелкими глотками потягивал кипяток, наслаждаясь красотой русских берез, плотно укутанных снежными шубками с пышными, сияющими белизной, воротниками, пуховыми муфтами, шапочками, рукавичками и еще какими-то женскими рюшечками...



15/02/2019

Первый раз за нынешнюю зиму одел снегоступы.
Сперва попробовал лыжи - не идут. Пешком, тоже не вариант. Остались снегоступы.
Чтобы не писать много букв, свое нытье по этому поводу записал в видеоролик.

<https://www.youtube.com/watch?v=-iSGt1CRBe0>

По плану было посещение торфяного болота, в котором в прошлый раз скрылись косули.
Добирался до болота долго, с частыми остановками чтобы перевести дух...
Следов косуль много, но все старые. Есть лежки, двух-трех дневной давности



Встретить самих животных, мне не повезло. В принципе не удивительно. На морозном воздухе и хрустящем снегу, снегоступы, из-за большой площади опоры, издают специфический громкий звук, который оповещает все живое вокруг о моем приближении. Зато рискнул зайти внутрь торфяника, и не страшны мне были ни ямы, ни коряги, скрытые под слоем снега. Лишь плотные кусты, частенько корректировали траекторию движения.

Еще раз подтвердил свои наблюдения о том, что в этом месте живет две пары рябчиков и одинокий самец.



Путевую петлю делать не стал - смалодушничал... Обрато возвращался по своим следам. Идти было легко, как по асфальту в центре города. Лишь немного "забуксовал" пересекая "мокрое" болото. Но тем не менее 3 км пути проделал меньше чем за 1 час всего лишь с одной остановкой выпить кружечку кипятка.

18/02/2019

Забрался-таки я в торфяное болото.

Почему-то решил, что смогу в нем успешно протропить косулий след. Однако, продираясь сквозь кусты дикой смородины, малины, шиповника и сквозь березово-кленово-ивовую чащу, я производил столько шума, что даже самому тупому, медлительному и безалаберному животному совершенно не нужно было задействовать мозг, вполне хватило инстинктов, чтобы убежать как можно дальше. Ну и еще один минус штурма торфяного болота - это то, что я сам толком ничего не слышал из-за производимого мной шума...

Тем не менее, без фотографий я с торфинника не ушел.





Пока стоял, засыпанным снегом пнем, фотографируя рябчиков, вокруг меня с кустика на травинку, с травинки на веточку, с веточки опять на кустик, проскакала шумная стайка синичек гаичек.



Возвращаясь к машине через мокрое болото, услышал из тростника звонкое "цирр-цирр-циррррр". Подошел ближе, и среди стайки синичек, гаичек и ополовников, заметил трех бело-серо-голубых птичек.



Позже по фотографии определил, что это белая лазоревка.

По пути из гаража к дому сделал короткую фотосессию для городского проныры - воробья.



25/02/2019

Два дня безрезультатных прогулок. Ни одной фотографии. Гуляю и перебираю в памяти события, на которые могли обидеться Духи Леса. Ничего плохого и гадкого не делал... даже когда шел по пресеченке, то обходил стороной, чтобы не сломать, малюсенькие ели и березки, одними макушками торчащие из снега. Вот и сегодня, маршрут близится к завершению, а на карте памяти, только два кадра пестрого дятла...



Позади два рябчиковых места, старательно, но безрезультатно, обсвистанных... Пробовал тропить свежий след двух косуль, но примерно через 180-200 метров, следы ушли в ивово-березово-кленовую чащу, пройти через которую на снегоступах было невозможно, так густо росли кусты и молодые деревья. За чащей начиналось мокрое болото, заросшее рогозом, камышом и ивовым кустарником. Впрочем, тоже не повезло. Ну и если уж совсем завершить картину сегодняшнего невезения, то при заезде в лес, два раза пришлось поработать лопатой. Первый раз при съезде с трассы на лесную дорогу разбирал большой бруствер снега наваленный снегоуборочной техникой, затем по колено в снегу, надрывая спину и суставы на руках, оттащивал с лесной дороги упавшую березу, и, в довершение, при попытке припарковаться, посадил машину на "брюхо" в глубоком снегу. Прогулка почти закончена, возвращаюсь к машине уставший и совсем без настроения. Остановился передохнуть в малюсенькой низинке с березами, редкими кустиками ивы, и, то тут, то там желтыми метелками, торчащей из-под снега осокой. Низина окружена соснами. Большими и маленькими. Место вроде неплохое для рябчиков, но я сегодня безрезультатно обсвистывал более перспективные места... Встал на коленки немного передохнуть, из термоса вылил остатки кипятка в кружку, попиваю не спеша, и, скорее по

привычке, чем чего-то ожидая, посвистываю в манок. Вдруг, о чудо! Совсем рядом слышу ответ рябчика, а спустя несколько секунд, сиплый посвист рябушки. Положение у меня не самое завидное, маскироваться поздно, так как любым неловким движением можно запросто вспугнуть птиц, а если смотреть на ситуацию шире, то в их лице упустить Удачу, которая вроде бы решила вернуться. Максимум, что смог сделать - это медленно-медленно поставить недопитую кружку в снег, и, взяв на изготовку фотоаппарат. Пересвистывался около получаса. Смог подманить пару на примерно 25 метров. Рябчик уже начинает слегка токовать. Ходит по ветке с распушив перья и раскрыв веером хвост.



